USP:n Keski-Euroopan aluekokous Kölnissä lauantaina 20.04.2013 klo 10.00

1 Tervehdyssanat

Kölnin suomalaisen seurakunnan puheenjohtaja Tiina Lehto-Steenblock toivotti osallistujat tervetulleiksi aluekokoukseen Kölnin suomalaisen seurakunnan tiloissa.
2 Kokouksen avaus

Keski-Euroopan alueen puheenjohtaja Kati Hognes avasi kokouksen.

3 Todetaan läsnäolijat ja asialista

Suoritettiin nimenhuuto ja todettiin läsnäolijat. Hyväksyttiin asialista kokouksen työjärjestykseksi.

4 Kokousvirkailijoiden valinta ja kokouksen järjestäytyminen

Tämän aluekokouksen puheenjohtajana toimii alueen puheenjohtaja Kati Hognes ja sihteeriksi valittiin Saksa-Suomi Seuran (DFG) Justus Burow.

Pöytäkirjan tarkistajiksi valittiin Leila Imppola ja Soile Schäfer. Pöytäkirja tullaan lähettämään kaikille kokouksen osallistujille.

5 Yleiskatsaus USP:n toimintaan v. 2012-2013

Suomi-Seuran parlamenttisihteeri Tina Nordqvist esitteli painetut päätöslauselmat, jotka koostuvat  USP:n seitsemännen varsinaisen istunnon päätöslauselmista. Erityistä huomiota kiinnitetään aiheisiin: kirjeäänestys, Suomi koulut ja vanhenevien suomalaisten asiat..

Suomi-Seuran 2013 vuosikokous valitsi uudeksi puheenjohtajaksi professori Jarmo Virmavirran. Hän toimii samalla USP:n puhemiehenä. Jarmo Virmavirta asuu Suomessa ja on hyvin verkostoitunut Suomen politiikassa ja mediakentällä ja pystyy näin edistämään USP:n aiheita.

Tina Nordqvist toivoisi saavansa palautetta kysymyksiin:

Miten Suomi-Seura voi tukea paikallisten Suomiyhdistysten Suomi-/nettitoimintaa?

Miten Suomi-Seura voi tukea heitä saamaan nuoria mukaan yhdistystoimintaan?

Seuraava USP:n täysistunto järjestetään 29. - 30.05.2015.

6 USP Keski-Euroopan tämän hetkinen tilanne

Puheenjohtaja Kati Hognes

Keski-Euroopan alueella aktiivisuus on lisääntynyt ja kokouksessa oli huomattavasti enemmän osallistujia. Tavoitteena on lisätä yhteyttä Puolassa asuviin suomalaisiin sekä hyödyntää Ville Itälän apua Luxemburgin suomalaisten aktivointia varten. Tilanne Unkarissa on hieman epävarma kun entinen puheenjohtaja muutti takaisin Suomeen.

Puhemiesten kevätkokous Helsingissä 15.-16.4.2013

Kokoukseen liittyi erittäin antoisa tapaaminen opetusministeri Päivi Räsäsen kanssa. Ministeri on tietoinen ulkosuomalaisten toiveista ja varsinkin Suomi koulujen tilanteesta sekä erityisesti niiden rahoituksesta. Tarkoituksena on saada 150.000 €:n lisämaksu pysyvästi Suomi koulujen budjettiin. Tällä hetkellä se pitää hakea joka vuosi uudestaan. Rahan puute ilmenee varsinkin opettajien palkoissa, joita ei pystytä nostamaan.

Tina Nordqvist huomautti että Suomi-koulut ovat yksi Suomen vahvimmista käyntikorteista ja koulujärjestelmä on arvostettu maailmalla, mutta rahoitus ei ole samanvertainen.

Kirjeäänestys on edelleen ykköstavoite.

Suomen vasemmistopuolue huomauttaa kirjeäänestyksen mahdollisista vaalisalaisuuden loukkauksista. Rahoituskysymys on edelleen avoin

Suomi-koulut

Moni Suomikoulu Saksassa ei ole rekisteröitynyt (eingetragener Verein, e.V.). Varsinkin pienille kouluille liian hankala byrokratia on usein este. Tilanne tuottaa vaikeuksia lahjoittamisen suuruudessa ja jopa hankaluuksia lahjoittajalle. Tästä aiheesta on vielä tiedotustarvetta. Ilmeni että Saksassa Suomi-kouluihin ei ole saatu uutta kattojärjestöä siitä lähtien kun SKTK (Suomalaisen kirkollisen työn keskus) ei toimi sellaisena enää.

Frankfurtin kielikoulu organisoi ympäri kaupunkia pieniä ryhmiä yhden koulun katon alla.

Suomikaupat, myyjäiset ja basaarit ovat edelleen tärkeä osuus rahoituksessa.

7 Keskustelua

Kirjoitetaan paikallislehtiin, kun olaan lomalla Suomessa

Kansalaisaloite USP:n verkoston kautta

EU pyyntö Strasburgiin

8 Suurlähetystön edustajan tervehdys

Lähetystöneuvos Marko Laine antoi kuvan diplomaatin elämästä. Hän on elänny 14 vuotta ulkomailla neljässä eri maassa. 3-4 vuoden sisällä vaihtuu maa, välillä käydään Suomessa.

Diplomaatin tehtävänä on olla Suomen valtion edustajana sekä siltana ulkomailla. Hän tuo kulttuurikuvaa kotimaasta ulkomaille ja edistää poliittista sekä taloudellista yhteistyötä isäntämaan kanssa. Siinä yhteydessä hän mainitsi Team Finland-verkoston jossa Suomi-Seura on aktiivisesti mukana, tavoitteena edistää Suomen vientiä.

Näkyvin osa työstä Marko Leineen mukaan on kuitenkin kansalaispalvelu. Niitä on valitettavasti rajoitettu viime vuosien aikana lain mukaisesti. Suomen valtion säästötarpeet ja kustannuspaine johtavat jopa Hampurin pääkonsulaatin sulkemiseen kesällä 2013. Varsinkin mahdollisuus saada Suomen passi Saksassa muuttuu yhä hankalammaksi. Rahoituksen puute estää passisalkkujen käytön. Lähetystöneuvos esitti halunsa parantaa tilanne, mutta näkee ongelmia tarjonnan ja kysynnän yhteentuomiseen. Hän kiitti ryhmää hyvästä keskustelusta.

9 Alueuutiset

Hampurin merimieskirkon johtaja Satu Oldendorf painotti, että Hampurin suomalaisen konsulaatin sulkeutuessa merimieskirkon sosiaalitoimeet tulevat huomattavasti lisääntymään. Hampuriin jää pelkästään passin anomuspiste merimieskirkon tiloihin.

10 Vuoden 2014 aluekokous

Pidetään Manchesterissä lauantaina 05.04.2014. Sen yhteydessä pidetään senioriseminaari perjantaina 04.04. ja mahdollisesti Suomi-kouluseminaari.

Optio 2015: Hollanti, Bryssel

Keskusteltiin aluekokouksen käytännön muutoksesta. Ehdotukset tulee lähettää puheenjohtaja

Kati Hognesille toukokuun loppuun mennessä sähköpostin kautta. Hän välittää mahdolliset muutokset Manchesterin aluekokouksen järjestäjille juhannukseen mennessä.

Sen lisäksi keskusteltiin vuoden 2014 aluekokouksen mahdollisista aloiteaiheista. Tarkoitus on, että aluekokous sopii yhteisistä aloitteista USP:n täysistuntoa varten. Ideat tulee lähettää sähköpostin kautta puheenjohtajalle elokuun 2013 loppuun menessä. Puheenjohtaja lähetään koosteen joulukuun 2013 alkuun mennessä muille.

11 Muut mahdolliset asiat

Kokous kiittää Ville Itälää puheenjohtajuudesta ja toivottaa uuden USP:n puhemiehen Jarmo Virmavirran tervetulleeksi.

Markku Arendsin lähettämä linkki perinnelaki kysymyksistä:

http://europa.eu/rapid/press-release_IP-12-576_fi.htm
12 Kokouksen päättäminen

Kokouksen puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.00.
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